

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 13 июня 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 94 (12932)

Цена 2 коп.

## АГИТАТОР В ПОЛЕ

**Л**ЕТОМ в сельском хозяйстве каждый день — страдный. И как ни точно бывают рассчитаны планы, погода порой вносит существенные корректировки в работу цехов под открытым небом. Вот и сейчас на майской жаре остановила рост трав, Зелень начала грубыть, кормовые злаки набирают соломистость. Время вести сенокос. И начать эту работу надо без раскачки, а сразу массово, широко. Задача не из легких, поскольку на полях и другой работы немало: прополка, прорывка овощных и корнеплодов, второй посев редиса уборка ранних культур...

В это время очень важно не только правильно рассчитать силы, организовать рабочий процесс, но и мобилизовать всех тружеников на ударную работу. Именно сейчас в колlettивах бригад, звеньев комплексных отрядов и отрядов шефов, занятых на полях, должно звучать страстное партийное слово. Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» особо подчеркнуло важность усиления деловитости и конкретности пропаганды и агитации, связанных с политическими и хозяйственными задачами. Развязнить каждому выходящему в поле главную задачу сегодняшнего дня, вдохновить на ее безусловное выполнение — вот цель для идеологических работников.

Постановление ЦК КПСС потребовало и значительной перестройки работы всех идеологических кадров, в том числе и агитаторов. Посмотрим, что мы должны сделать в этом отношении сегодня, сейчас.

Будем исходить из того, что агитатор — человек, вдохновляющий на ударный труд не только словом, но и делом. Личный пример агитатора — самое действенное подкрепление его слов. Значит надо привлекать к этой работе наиболее сознательных тружеников коллектива, передовых рабочих и колхозников. Опыт работы агитаторов шестого отделения совхоза им. Московского коммуниста механикатора В. К. Храмцова, комсомолки Н. В. Говердовской, передового тракториста В. А. Неушушкина и других активистов показывает, что эти идеологические работники не ограничиваются короткими, сухими выступлениями, а ведут коллективе задушевные беседы, в процессе работы к месту сказанным словом, дельным советом вдохновляют людей на ударный труд, на достижение высоких рубежей.

На полях района в это время работают двадцать комплексных механизированных отрядов по заготовке кормов. Это мощная сила в борьбе за обеспечение сильной зимовки скота. Очень важно придать этой силе глубокую направленность на достижение намеченных рубежей. Здесь роль агитатора не менее значима, чем на других участках. Опыт весенних посевных кампаний показал, что веское, убедительное слово агитатора не только поднимает энтузиазм, но

и помогает в правильной организации работ.

Так, немало сделали во время посевной агитаторы колхоза им. Ленина, совхоза им. Московского, «Ульянин» и других хозяйств для организации весенних работ по инспекторскому методу. Сейчас, когда усиливается напряженность, увеличивается количество видов одновременных работ, агитаторам надо добиться, чтобы все, занятые на полевых работах, тружились по-ударному, ежедневно перевыполняли нормы.

Агитаторская работа многогранна. Тут наряду с производственными делами часто возникают вопросы морального климата в коллективе. Практика показывает, что от слаженности коллектива, единства его трудового настроя в значительной степени зависит успех всего дела. Там, где агитаторы ведут деловую агитацию за движение «Ни одного отставшего рабочего» — планы и сменные задания коллектива, как правило, выполняются. Пример тому — работа в коллегии московского агитатора В. А. Неушушкина: 120—130 процентов выполнения нормы всем звеном.

Но сейчас наряду с количеством надо особое внимание обратить на качество всех работ. Словом и делом убедить людей, что и заготовка кормов, и прополка овощей, и сбор урожая — все требует особого высокого качества труда каждого.

Ответственные задачи возлагаются и на шефствующие организации. Нынче колхозам и совхозам предстоит заготовить кормов больше, чем планировалось. Нужно, по примеру колхоминцев, создать двадцатипятипроцентный сверхплановый запас. Для этого необходимо вручную высокоточные участки, неудобные для работы машин.

А что сделано для идеологического обеспечения высоких темпов шефской работы? К сожалению, пока еще в ряде партийных организаций не добились того, чтобы в каждом шефском отряде были созданы временные партийные и партийно-комсомольские группы. действовали агитаторы. Не все партийные организации, агитколлективы стремятся использовать и такой мощный рычаг повышения производительности труда, как организация среди косцов соревнования по заработкам.

Агитатор призван идти впереди событий. Страна усиливает напряженность работ — агитколлективы обязаны усилить свою деятельность. Результативно вести эту работу — вот что особенно требуется сегодня. Добиваться эффективности агитаторской деятельности — одна из серьезных задач парторганизаций.

Постановление ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политico-воспитательной работы» дало в этом отношении четкую программу: уметь поддерживать все новое, перспективное, решительно бороться с тем, что мешает нашему движению вперед.

### К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЯ ПАРТОРГАНИЗАЦИИ

15 июня в 10 часов в Люберецком Дворце культуры состоится итоговый семинар пропагандистов системы партийной, комсомольской политической и школы коммунистического труда.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

## УСПЕХ ЛЫТКАРИНСКИХ ТРАНСПОРТНИКОВ

Ударно поработали на майской трудовой вахте труженики Лыткаринского предприятия промышленного железнодорожного транспорта. В социалистическом соревновании по почину заряженцев под девизом «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт» они завоевали в мае первое место в районе.

Коллектив предприятия выполнил месячный план перевозок грузов на 116 процентов. Сверх плана перевезено 53,5 тысячи тонн народнохозяйственных грузов. На 129,4 процента выполнен план погрузо-разгрузочных работ. На грузовых операциях сэкономлено 2126 часов.

В июне коллектив предприятия не снижает взятых темпов работы. В. КОЧЕТКОВ, начальник Лыткаринского ПЛЖТ.

## ДЕСЯТЬ ПЯТИЛЕТОК — ДЕСЯТЬ УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ ВАХТ

Более семи лет работает на заводе им. Ухтомского Валентина Константиновна Ясных. Упорством в работе, трудовым энтузиазмом заслужила она в коллективе авторитет и уважение товарищей. В цехе № 10, где она работает за «точнейшей спальцев», к ней часто обращаются молодые рабочие за советом. Валентина Константиновна охотно делится опытом, помогает им быстрее овладеть избранной специальностью.

На майской ударной трудовой вахте В. К. Ясных добилась высокой производительности труда, выполнив месячное задание на 120 процентов. В июне передовая работница обязалась не снижать темпов и добиться 130-процентного выполнения задания.

На снимке: В. К. Ясных.  
Фото Г. Диаконова.



### ВЕСТИ С ПОЛЕЙ И СЕНОКОСОВ

## ЛЮБЕРЧАНЕ НА СУББОТНИКЕ И ВОСКРЕСНИКЕ

В госплемзаводе «Петровское» можно было видеть, как рано утром шли мужчины и женщины с косами. Это рабочие и специалисты подсобных цехов госплемзавода торопились на субботние по заготовке кормов. Каждый получил задание: за лето накопить на неудобьям 2 тонны травы без отрыва от основной работы.

Электрики в субботу убрали траву между центральной конторой и клубом. Теллотехники в пойме Москвы-реки, у небольшого озера. Трава здесь выросла

густая, сочная. Косить начали в 5 утра, так что к 9 часам вдоль берега вырос ряд копен, которые затем свезли в сарай с активной

вентиляцией для досушивания на сено.

Выпавшие в выходные дни дожди помешали шефам с промышленными предприятиями широко развернуть работу по прополке посевов, а также рабочие и служащие института горного дела успели удалить сорняки и прорежить коровью свеклу в бригаде Евдокии Ивановны Майченко на полуторагектарах. На двух гектарах выполнена силами шефов такая же работа в бригаде Марии Ивановны Кашеваровой.

Лучше других подготовил к работе лагерь труда и отдыха колхоз им. Ленина. В Тураеве и Лыткарине уже поселилась первая смена. Старшеклассники

люберецкой школы № 9 и лыткаринской № 4 пропали в овощные культуры. А учащиеся школы № 33 поселка Дзержинского, хоть и живут дома, но ежедневно приходят в поле, чтобы помочь Гремячевской бригаде, которой руководит Мария Федоровна Гвоздева. В субботники приняли участие 150 старшеклассников этой школы. Они трудились на прополке овощных плантаций.

Шефы с Малаховского экспериментального завода, завода мостостроительного оборудования, в субботу и других предприятий в субботу и воскресенье заготавливали сено по неудобным местам и Лыткарине уже поселилась первая смена. Старшеклассники

## 16 ИЮНЯ — КОМСОМОЛЬСКИЙ СУББОТНИК!

### ОБРАЩЕНИЕ К КОМСОМОЛЬЦАМ И МОЛОДЕЖИ РАЙОНА, ВЕТЕРАНАМ ТРУДА, КАДРОВЫМ РАБОЧИМ, ПЕРЕДОВИКАМ ПРОИЗВОДСТВА

Дорогие люберчане и лыткаринцы!

Комсомольско-молодежные коллективы передовых предприятий Московской области решили в канун Дня советской молодежи 16 июня 1979 года, провести ударный субботник.

Этот патриотический почин горячо поддерживают комсомольско-молодежные бригады Виктора Люлькова с завода им. Ухтомского, Валентины Спириной с Лыткаринского завода оптического стекла. Валентину Брагу из треста «Особстрой» № 2. Молодые заводчане-сельмашицы и оптики — бригада В. Люлькова и В. Спириной обятались на ударном субботнике выполнить дневные задания на 140 процентов, отдельницы бригады В. Браги — обработать каждый 16 июня на 5 кв. метров площади больше, чем предусмотрено заданием на день.

Предстоящий субботник посвященный Дню советской молодежи станет важной речью и разитием социалистического соревнования под девизом

«Десять пятилеток — десять ударных вахт», соревнования за право по итогам работы в 1979 году быть сфотографированным в Ленинском мемориале № 1 в Ульяновске у памятного Красного знамени ЦК КПСС.

КОМСОМОЛЦЫ ЮНОШИ И ДЕВУШКИ! Городской комитет ВЛКСМ призывает вас поддержать инициативу комсомольско-молодежных коллектиков заводов им. Ухтомского, Лыткаринского завода оптического стекла, треста «Особстрой» № 2.

Все как один выйдем на областной комсомольско-молодежный субботник, посвященный Дню советской молодежи! Внесем достойный вклад в успешное выполнение плановых заданий и социалистических обязательств четвертого года пятилетки. Городской комитет ВЛКСМ приглашает ветеранов труда, кадровых рабочих, передовиков производства принять участие в ударном субботнике.

Люберецкий ГК ВЛКСМ.

# ПОД КОНТРОЛЬ МАСС!

СТРАНИЦА НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

№ 6 (142)

## В ЛЮБЕРЦКОМ ГК НК

Создана комиссия контроля за ходом заготовки и качеством кормов, в состав которой вошли специалисты агрономической, зооветеринарной и инженерных служб, сотрудники ВНИИСХТ, представители городских организаций.

Члены комиссии закреплены за хозяйствами района.

Комиссия приступила к работе: позавчера проведена проверка в племсоязах объединения «Петровское».

На заседании городского комитета народного контроля рассматривался вопрос об использовании долголетних культурных пастбищ и сенокосных угодий в хозяйствах района.

При проверке выявилось, что не во всех хозяйствах специалисты и руководители забывают должны образом о высоких сбоях зеленой массы с каждого гектара кормовых угольев. В результате значительные затраты на мелиорацию не приносят ожидаемого эффекта.

## В ФОКУСЕ ОБЩЕЙ ЗАБОТЫ

### ПРОВЕРКА — ДЕЛУ НЕ ПОМЕХА

В печатном цехе производственного издательского комбината ВНИИТИ машины и оборудование можно сказать, не первой молодости. Но коллектив цеха работает ритмично, план всегда выполняет, потому что много внимания уделяет уходу за техникой.

В этом убедились народные контролеры и члены штаба «Комсомольского прожектора», когда провели совместный рейд с целью проверки соблюдения правил эксплуатации машин и оборудования. Члены рейдовой бригады — председатель поста НК печатного цеха мастер Б. Бондаренко, инженер по оборудованию Л. Теряин, член штаба «Комсомольского прожектора» электрик С. Гусинин — тщательно осмотрели машины в механизмы, их документацию, по-

беседовали с тружениками цеха.

Советы дозорных и комсомольских «проектористов», нацеленные на заботливый уход за техникой, руководство и коллектив печатного цеха приняли к исполнению.

### ЧТОБЫ УМНОЖИТЬ УСПЕХИ

Одно из важных направлений совместной деятельности дозорных и комсомольцев-«проектористов» нашего производственно-издательского комбината ВНИИТИ — контроль за состоянием трудовой дисциплины и рациональным использованием рабочего времени.

Недавно головная группа НК и штаб «Комсомольского прожектора» организовала рейд, в котором участвовали и руководящие работники комбината: заместитель директора И. В. Якимов и начальник отдела кадров Н. А. Архипова. В

ходе этого рейда выявились случаи опоздания на работу.

По горячим следам была выпущена фотогазета. На снимки попали те, кто нарушает распорядок дня. Гласность сыграла положительную роль — за последние время опоздания к началу рабочего дня прекратились.

Члены штаба «Комсомольского прожектора» сознают, что совместно с народными контролерами выполняют важную задачу: способствуют успехам полиграфистов в соревновании «Десять пятилеток — десять ударных трудовых вахт», стремятся, чтобы проверки и рейды приносили ощущимую пользу коллективу комбината ВНИИТИ. Впереди у нас много дел: намечены рейды по качеству, экономии, производительности труда.

**В. БРЮХАНОВ,**  
электрик, председатель штаба  
«Комсомольского прожектора»  
комбината ВНИИТИ.

## ГРУППА ВРЕМЕННАЯ — КОНТРОЛЬ ПОСТОЯННЫЙ

Временная группа из трех дозорных, возглавляемую которую поручено мне, действует на ответственном участке: здесь приготавливается витаминная травяная мука.

И количество продукции, и качество ее зависит от четкой работы на каждом этапе концепции: начиная с поля и кончая агрегатами. Контроль за поступлением зеленой массы осуществляется звеницей В. И. Кудрявцев — опытный специалист, хороший работник, требовательный и внимательный дозорный. Не раз его вмешательство и замечания предотвращали потери при транспортировке сырья.

Второй дозорный — машинист АВМ-0, И. С. Терешков. Он хорошо знает витаминную муку и следит, чтобы не было нарушений режима работы агрегатов, особенно когда дежурят молодые специалисты.

Большую помощь нашей группе оказывает лаборант М. Ф. Цветкова. На основе ее анализов корма наша группа НК делает выводы, на что нужно обратить внимание.

Благодаря постоянному контролю цех витаминной муки Константиновской птицефабрики большую часть продукции выпускает высокого качества.

**В. МАЛУРИН,**  
бригадир, председатель временной группы НК Константиновской птицефабрики.

### РАССКАЖУ О СВОЕМ ТОВАРИЩЕ

## ВЪДО ВСЕГО ВСТЬ ДЕЛО

Есть такое хорошее слово про беспокойных, деятельных людей — застrelщики. Вера Андреевна Аносова из этой категории. Вот уже и пенсионный возраст в сентябре перешагнула, работая на нашем Панковском ремонтно-механическом заводе, а все такая же неугомонная и отзывчивая. Не было случая, чтобы на чьи-либо просьбы и вопросы она отвечала «Не мое дело».

Зная Вера Андреевну уже много лет, я хочу сказать: как хорошо, что есть у нас люди, которым до всего есть дело, что таких людей становится все больше и больше.

Помню, однажды подошла ко мне Вера Андреевна и говорит:

— Уже скоро год, как рабочие моторного цеха переезжаются в плохо оборудованных бытовках. Но то мы и народные контролеры, чтобы подсказать руководству цеха, на что

обратить внимание.

Уже если Вера Андреевна за что-то возмется, то не отстанет, пока до конца дело не доведет. Добилась поддержки администрации, и ремонт бытовок был организован.

Участники семинара ознакомились с делопроизводством, оформлением средств гласности, методикой проведения рейдов и проверок.

Н. ГАЛАНОВА.

ты низкой культуры производства (они у всех на виду), но и разработать рекомендации по быстрому и эффективному устранению недостатков.

Работу народных дозорных поддержал весь коллектив. Рабочие увидели в этом проявление чувства хозяина своего предприятия. Партийное бюро разбирало предложения контролеров на своем заседании. По итогам рейда вышел приказ директории. Сейчас на территории завода порядок.

Не секрет, что лодыри, равчи не любят народных контролеров. Но трудовой коллектив всегда на стороне дозорных. Мне приходилось видеть, как во время некоторых споров Веру Андреевну поддерживают то мастер Н. А. Белов, то бригадир слесарей А. Н. Жаров, то другие рабочие.

Хороший, беспокойный человек работает на нашем заводе — народный контролер Веру Андреевну Аносова, человек с рабочей хваткой, которому до всего есть дело.

**Н. ФЕДОРЕНКО,**  
заместитель председателя группы НК ПЭРМЗ.

## НА ОПЫТЕ ПРОМТОРГА

В Люберецком промторге прошел семинар председателей групп народного контроля предприятий торговли, общественного питания бытового обслуживания населения.

На примере работы дозорных промторга на семинаре рассматривались вопросы совершенствования деятельности групп НК сферы обслуживания в свете постановления ЦК КПСС «О партийном руководстве органам народного контроля Латвийской ССР».

Заместитель директора по кадрам И. Волкова дала общую характеристику органам народного контроля промторга, рассказала о взаимодействии дозорных и ад-

министрации. Работу народных контролеров торга осветила в выступлении председатель головной группы НК А. Д. Гуреева. О деятельности цеховой группы НК в магазине № 10 рассказала ее председатель П. Н. Землянская.

Из выступления секретаря партбюро В. А. Балуева слушатели узнали о формах и методах руководства патроторганизации органами народного контроля торга.

Участники семинара ознакомились с делопроизводством, оформлением средств гласности, методикой проведения рейдов и проверок.

Н. ГАЛАНОВА.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ПОСЛЕ короткого ливня опять припекло солнце. Не прошло и часа, а землями, бегущими по грунтам, уже начинать вихрить пыль. Сушит нынешнее лето и землю, и не набравший еще полную силу травостой. Не успела еще зелень на лугах двух вершков перерости, как остановились, гнуться начала, закосились за две недели до срока. Гнигнется, гниет, а у травы уже кончики листьев кой-где прикухли, пожелтели. В совхозных бригадах закипали сенокосы...

Главный агроном совхоза им. Московского Николай Павлович Толмачев с горечью говорил:

— Ну и лето нынче выдалось. Заготовка грубых и сочных кормов чуточку не на полмесцы раньше начата, ведь прошлый год сенокосять начали в самом конце июня. А тут еще в начале сенокоса дожди стали перепадать...

Да, погодные условия нынче сложные. А косить все-таки надо. Потому что хоть и специализируется совхоз на выращивании овощей и картофеля, но есть в нем и довольно крупный животноводческий цех. Животные кормят независимо от погодных условий.

К этому трудному сенокосу в совхозе начали готовиться заранее. Еще в мае директор издал приказ, в котором были определены дата начала, сроки проведения и идеологическая обеспечение сенокоса.

Дважды собирались по этому вопросу заседание партийного комитета. Здесь и были окончательно определены дата начала, сроки проведения и идеологическая обеспечение сенокоса.

Четвертого июня в Доме культуры собрались члены механизированного отряда. Совещание было недолгим. Вместе с директором и специалистами уточнили некоторые организационные вопросы, и в тот же день — в поле.

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «ПОРА ПОВЕРНУТЬСЯ ЛИЦОМ»

Под таким заголовком 22 мая в «Люберецкой правде» был опубликован материал, в котором говорилось о недостатках, мешающих успешной работе в эксплуатации котельной в строящемся тепличном комбинате совхоза «Белая Дача». Начальник СУ ТЭЦ-22 Е. А. Бухарев в ответе редакции сообщал о принятых мерах.

«Все строительные работы, — пишет он, — связанные с монтажом тепломеханического и электроборудования в котельной, будут закончены к 1 июля. Прочие, не связанные с монтажом оборудования, — к 20 июля.

Фронт работ субподрядным организациям предоставлен. Сейчас строительные работы не являются главной причиной, сдерживающей сдачу котельной в эксплуатацию. Нас волнует другое: заказчик до сих пор не поставил нам 517 единиц оборудования. Среди них: сетевые, рециркуляционные, дренажные и мазутные насосы, газоборудование, трубопроводная арматура, подогреватели мазута, клапаны и т. д. Поэтому, чтобы сдать в эксплуатацию 4 котла в августе, заказчику до 15 июня необходимо обеспечить поставку недостающего оборудования».

## ПОЧЕТНЫЙ ЗАКАЗ

Первую партию слесарно-монтажного инструмента по заказу Республики Мозамбик учащиеся первого курса мастера А. Н. Денина ГПТУ № 10 им. Ю. А. Гагарина отправили еще в марте. А на днях они досрочно закончили изготовление второй партии инструментов для далеких африканских друзей.

В выполнении почетного заказа приняли участие и учащиеся выпускной группы токарей ГПТУ-50.

М. ЯРЭМА,  
инженер ГПТУ № 10  
им. Ю. А. Гагарина.

# СЕНОКОС НАБИРАЕТ СИЛУ

## ИДЕТ ЗАГОТОВКА КОРМОВ

В этих условиях моссоветовцы поставили перед собой очень сложную задачу. Директор совхоза Б. А. Косарев рассказал о ней:

— Как бы ни была трудна нынешняя заготовка кормов, мы обязаны создать 20-процентный запас свежей травы. Для этого нам надо накосить не 950 тонн сена, а 1200. И еще 1600 тонн сенажа, 3500 тонн соломы, 2600 тонн корневых кормов.

Эти цифры вызывают и уважение, и тревогу: а осилият ли? Ведь нынче урожайность сенных трав чуточку не вдвое ниже прошлогоднего. Этими сомнениями я и поделился с Н. П. Толмачевым и секретарем парткома П. Д. Затопой.

Откровенно говоря, задача очень непростая, — сказал Николай Павлович. — Поэтому я приступил к ранней уборке трав. При этом мы преследуем и другую цель: второе отрастание трав, если оно будет проходить при более благоприятных условиях, позволит через месяц — полтора снять второй укос. А на отдельных участках возможен и третий.

— У нас 440 гектаров многогодних трав, — продолжил Петр Дмитриевич, — уже ясно, что первый укос мы не получим нужного количества кормов. Но агротехника уже сейчас готовит основу второго урожая трав.

И в этом опыт моссоветовцев очень интересен. Сразу после первого укоса они проводят дополнительный полив, потом подкормку комплексом азотно-фосфорно-калийных удобрений, потом опять полив. Таким образом, травам да-

ется мощный стимул к дальнейшему росту.

Безусловно, как и во всяком трующем и большом деле, здесь не обходится без проблем. Так, прием подкормки и полива трав применяется довольно успешно и своеобразно. Но полностью ли используется эффективность этого приема? Ответ на этот вопрос получит пока сложно. Определенных рекомендаций, какие удобренения вносить, в какой пропорции нет. Поэтому делается это приблизительно, исходя из опыта работы, а не на основе четких научных данных.

Рядом расположена научно-исследовательский институт организации труда и управления в сельском хозяйстве и, наверное, надо бы помочь ему в решении такой совхозной проблемы, как пересмотр не которых норм выработки на сенаже. Травостой то нынче слабоват, потому снижается выработка вместе с ней и зарплата механизаторов.

Но проблемы проблемами, а планы планами, как говорит П. Д. Затопа. И за выполнение намеченной задачи — провести первый укос за 12 дней — в совхозе дружно взялись все — от механизаторов до специалистов.

Оглядя по заготовке кормов работает по тому же принципу, что и прошлый год, но нынче в нем меньше людей и техники. Это сокращение сделано за счет замены старых машин на более современные и высокопроизводительные.

Итоги первых дней работы говорят.

По планам пятилетки



3 и 4 июня в Италии состоялись досрочные — третьи за последние семь лет — парламентские выборы (по конституции срок полномочий парламента — пять лет). Прежде чем рассмотреть их итоги, ответим на вопрос: почему выборы в Италии проводятся так часто, почему обясняются постоянные правительственные кризисы и внутривидовые неустойчивости в этой стране?

Чтобы уяснить причины этого, вспомним о событиях недавнего прошлого. В последние годы в Италии неуклонно возрастал авторитет компартии, которая ныне насчитывает в своих рядах почти 1,8 млн членов. ИКП — крупнейшая коммунистическая партия капиталистического мира. Она пользуется большим влиянием не только среди трудящихся, но и в среде слоев населения. Как показывают выборы последних лет, за коммунистов голосует примерно одна треть итальянцев.

Между тем на протяжении всех последовавших лет правительство формировалось из представителей крупнейшей буржуазной партии — христианско-демократической и их состав не соответствовал реальной расстановке политических сил в стране. Многолетнее хозяйственное XDP породило и обострило ряд серьезных проблем. Из них можно выделить такие, как

хроническая массовая безработица, отсталость южных районов страны, безудержная инфляция и рост цен. Особую тревогу итальянской общественности вызывает не прекращающаяся волна террористических актов, совершаемых ультраправыми и леваками элементами. Крупнейшим из них было убийство весной прошлого года видного

и тем более против ИКП управлявшего Италии невозможно.

Стоящие у власти представители крупной буржуазии при явном поощрении из-за океана (неслучайно в США недавно эвакуировались консультант политический секретарь ХДП Джакканини) взяли курс на новые досрочные выборы. Они рассчитывали таким путем ус-

трема на международные темы

## ВЫБОРЫ ПРОШЛИ — ПРОБЛЕМЫ ОСТАЮТСЯ

делятеля ХДП Альдо Моро — одного из тех реалистически мыслящих буржуазных деятелей, которые видели выход из глубокого кризиса итальянского общества в сотрудничестве с левыми силами. В том числе с коммунистами.

Однако после убийства А. Моро в руководстве ХДП возобладало право, которое, хотя и было любою, хотели любой ценой сохранить за своей партией монополию на власть. Они не желали понять, что в нынешней ситуации без ИКП не в состоянии выделить такие, как

пять о том, что механизаторы с энтузиазмом занялись за дело. Так, за два дня механизатор И. Немецкий на агрегате Е-280 скосил траву на площади 20 гектаров. Так же производительно работают И. Кузовлев, Н. Лукашин, А. Волков и другие.

В совхозной многотысячке Н. П. Толмачев писал: «С 4 июня отряд живет одним стремлением, одной целью: с каждого гектара сеноугодья взять максимальное количество травы. Но это возможно лишь в том случае, если каждый член отряда проникнется чувством ответственности не только за собственные дела, но и за дела товарища. Особая роль в этом отводится временной партийной группе, которая создана в отряде, и агитаторам».

Вместе с совхозными механизаторами ударно работают и шефы с промышленных предприятий. Ежегодно более 60 человек выходит на ручную косьбу участков, неудобных для работы машин. Сейчас они заготавливают до 10 тонн зеленой массы в день, но темпы работ с каждым днем растут.

Накал социалистического соревнования среди членов комплексного механизированного отряда возрастает с каждым днем и приносит нехорошие результаты: смешная выработка на агрегат неуклонно растет. В этом значительную роль сыграли продуманность и четкая организация соревнования. Задолго до начала сенокоса была разработана система мер морального и материального поощрения, направленная на подъем производительности труда и качества работ. Большую работу провела партийная организация по созданию боевого настроения всех членов трудового коллектива. «Каждую погожую минуту — сеноугодью — под таким девизом работают и соревнуются моссоветовцы.

Сенокос набирает силу. Уверенность обретают люди на пути к намеченному высоким рубежам. В. ВОЛИН.

«Граждане СССР имеют право на жилье». (Из статьи 44 Конституции СССР).

За три года десятой пятилетки в Грузии построены жилые дома общей площадью 4,8 миллиона квадратных метров, что позволило улучшить жилищные условия 74 тысячам семей.

Последовательно решаются задачи капитального строительства в области здравоохранения, культуры быта.

На СНИМКЕ: так выглядят Гданьский жилой массив — район новостроек Тбилиси.

Фото А. КАВАСИДЗЕ.  
(Фотохроника ТАСС).

## Письма в редакцию В сельском клубе

Жители деревни Марусино (бывшее отделение совхоза им. Московского) пришли в свой сельский клуб на вечер «Страницы славы боевой». Воспоминаниями о минувших днях поделился полковник в отставке И. П. Бугров.

В этот вечер перед сельскими тружениками выступили участники художественной самодеятельности Дома культуры завода им. Ухтомского: Б. Литвин прочел стихи Майи Руминовой «Баллада о седых», А. Чижов исполнил несколько песен — «И мы в то время будем жить» Долуханя, «Прощайте, скалистые горы» Жарковского, «Песнь о любимой женщинах Калмановского и другие. Выступил вокально-инструментальный ансамбль.

Недавно побывали у нас участники художественной самодеятельности Дома культуры совхоза им. Московского, они тоже выступили с большим концертом.

Невозможно пересказать всех, кто приезжал в наш клуб, — музыкантов, певцов, танцов, жонглеров. Спасибо шефам! Их выступления всегда доставляют зрителям большую радость.

В. РЫБАКОВА,  
заведующая клубом.

## ПРОЩАЙ, ДЕТСКИЙ САД!

Надолго запомнятся ребятам из подготовительной группы детского комбината ИГД им. А. А. Скочинского этот праздничный день — проводы в школу.

В просторном зале много мам, пап, бабушек. Звучит «Полонез» Огинского, и парами появляются немного смущенные виновники торжества. Директор комбината Э. А. Кузнецова напутствует воспитанников, желает им отличной учебы и примерного поведения.

Начинается концерт. Дети поют о детском саде, школе и всеми любимую «Песенку крокодила Гены», читают стихи.

Программа утренника прошла весело, интересно. В этом большая заслуга воспитателей подготовительной группы Т. И. Максимовой, Т. И. Горехиной и музыкального работника А. А. Кранспорте.

По традиции всем будущим первоклашкам вручали рабицы, за-кладки для книг и букеты цветов.

А ребята в свою очередь благодарили всех работников комбината, которые в течение многих лет делали все для того, чтобы их подопечные росли здоровыми и жизнерадостными.

М. ДАВЫДОВ.

в основном сохранили свои позиции и по-прежнему остаются второй по значению политической партией Италии. За них проголосовала почти третья избирательная. Удержали свои позиции и социалисты. Вновь потерпела поражение на выборах нефашистская партия Итальянское социальное движение — Национальные правые силы.

Таким образом, можно сказать, что выборы не изменили сколько-нибудь существенное соотношение политических сил в Италии. Попытка ХДП восстановить свое бесконтрольное господство провалилась, подчеркивает газета «Unita».

Единственным реальным путем преодоления затянувшегося политического кризиса, к решению наболевших проблем остается тот, который еще перед выборами указали коммунисты. Это — создание правительства с участием всех основных демократических партий, включая ИКП. Дальнейшие попытки игнорировать компартию, отстранить ее от участия в управлении страной, в решении вопросов, волнующих всю нацию, могут привести лишь к еще большему обострению существующих трудных проблем, к еще большему углублению кризиса итальянского общества.

В. СЕРОВ.  
(ТАСС).

1979-й — МЕЖДУНАРОДНЫЙ ГОД РЕБЕНКА

# ДЕТИ СОЗДАЮТ КРАСОТУ

В КРАСНОМ углке жилищно-эксплуатационного участка № 2 по ул. Космонавтов, 10 в это июньское утро много людно. Здесь открылась выставка декоративно-прикладного искусства, на ней представлены работы детей — членов кружка при домоуправлении.

Работы этих ребят в разные годы экспонировались в Доме пионеров, Люберецком Дворце культуры, на районных и областных смотрах детского прикладного творчества. А сейчас с ними знакомятся жители микрорайона.

Представляет работы руководитель кружка Федор Иванович Мазынин. Он — бывший военный, сейчас на пенсии, талантливый умелец,оказался и способным педагогом, бессменно руководит на общественных началах кружком вот уже около десяти лет.

Выставка посвящается Международному году ребенка, — говорит заместитель председателя домового комитета Г. М. Лужковский. — Несмотря на занятость, Георгий Михайлович (он трудится ми-

нистом тепловоза депо «Москва-Сортировочная») ведет большую общественную работу по месту жительства и много сделал для организации этой выставки.

На девяти стенах — разнообразные экспонаты: выжигание по дереву, инкрустация, геометрическая резьба, барелье-

## РЕПОРТАЖ

фные и скульптурные работы. С каждым годом совершенствуется умение членов кружка, их работы по замыслу становятся глубже, интереснее.

Особое внимание привлекает на этой выставке объемная резьба Сережа Паршикова, Володи Ианишева, Миши Сизова, инкрустированный портрет В. И. Ленина — коллективный труд, а также работы Кости Уткина.

Теперь Костя сам уже руководит кружком резьбы по дереву, будет работать в пионерлагере, — с удовольствием замечает Федор Иванович.

Многие посетители выставки

оставили записи в книге отзывов и предложений. Вот некоторые из них: «...Работы прекрасны. Спасибо людям, которые прививают нашим детям чувство красоты и гармонии. Учащева, вран». «Удивительные, восхищены работами по дереву... Пионерский отряд школы № 5». «Исполнители представлена на данной выставке экспонатов — совсем юные ребята, однако они показали зрею мастерство. Удивляют и поражают их творческий диапазон, разнообразие, широта представленных работ. Доцент А. Николаев».

Отрадно, что в красном углке жилищно-эксплуатационного участка созданы кружки прикладного творчества. Именно в красном углке жилого массива. К сожалению, подобных кружков пока мало. А они очень нужны. Кружки прикладного творчества помогут лучше развивать способности детей.

Выставка продлится до 15 июня. Посетите ее, вы получите большое удовольствие.

А. ЛАКУТИН.

г. Люберецы.

## СПОРТИВНОЕ КАРАТЭ В ЛЮБЕРЦАХ

Один из древнейших видов борьбы и самый молодой вид спорта в стране — борьба каратэ — поплыла недавно прописку и в нашем районе. В конце мая при Люберецком городском комитете по физкультуре и спорту была создана федерация борьбы спортивного (бесконтактного) каратэ.

С созданием федерации одновременно был организован и методический центр по спортивному каратэ. Он находится в школе № 53 поселка Октябрьский. Центр планирует и организует всю учебно-тренировочную работу секций спортивного каратэ. Пока в районе только три такие секции официально зарегистрированы в спортивном комитете. И их участники уже продемонстрировали 18 мая свое мастерство на городском стадионе «Труд» на празднике в честь Международного года ребенка.

Каратэ — серьезнейший вид спорта. Этой борьбой нужно заниматься под руководством и наблюдением опытных тренеров, чтобы избежать возможных травм. Поэтому мы ставим в известность «самородков» групп в секциях, а также руководителей организаций, предоставившим им помещения для тренировок, что заниматься борьбой каратэ можно только с разрешения городского комитета по физкультуре и спорту. Это требование обязательно.

М. ОВЧИННИКОВ,  
председатель федерации по  
борьбе каратэ Люберецкого  
района.



Опять занялась над землею кипень  
Душистым запахом соцветий.  
Как радует сейчас июньский день —  
Вершина сказочного лета.

Фотоэтюд О. КОРОВИНА.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

### ЧЕТВЕРГ, 14 ИЮНЯ ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

- 8.00 Время.  
8.40 Утренняя гимнастика.  
9.05 «Четыре беспокойных дня в Кудиновке». Спектакль Серия 2-я. Часть 1-я.  
9.40 «Возвращение Максима». Фильм.  
14.30 Новости.  
14.50 Кинопрограмма.  
15.20 Родная природа.  
15.40 Объектив.  
16.10 Концертный зал телестудии «Орленок».  
16.55 «Валькирия паруса». Фильм.  
18.00 «Соколиный университет миллионов».  
18.35 Кинокурьера.  
18.45 Сегодня в мире.  
19.00 Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Минск) — «Шахтер» (Донецк).  
21.00 Время.  
21.35 Телевикторина. По окончании — Сегодня в мире.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 19.00 Москва.  
19.30 Документальный фильм.  
20.00 Народные мелодии.  
20.15 «Соколиный очи, малыш!», часть 2-я.  
20.30 На стройках птичек.  
21.00 Концерт.  
21.40 Отдых в выходные дни.  
21.55 «Буденовка». Спектакль. Часть 2-я.  
По окончании — Московские новости.

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

## РЕКЛАМА • Объявления

### КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

МОСКОВСКИЙ ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ  
ИНЖЕНЕРНО-ФИЗИЧЕСКИЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием студентов на I курс.

Институт имеет факультеты:  
экспериментальной и теоретической физики, технической физики, автоматики и электроники, кибернетики.

Факультет экспериментальной и теоретической физики готовит инженеров-физиков и инженеров-математиков для исследовательской работы в области теоретической и экспериментальной физики, разработки современных физических установок и систем, автоматизации ядерно-физическому эксперимента.

Факультет технической физики выпускает инженеров-физиков, специализирующихся в области теоретического и экспериментального исследования ядерных, теплофизических, газодинамических, молекулярно-кинетических и электромагнитных процессов, конструирования и эксплуатации физических установок и приборов, создания и исследования новых материалов, автоматизации проектирования ядерно-физических установок.

Факультет автоматики и электроники выпускает инженеров-физиков, специализирующихся в области создания и эксплуатации электрических установок, систем автоматического управления техническими и физическими процессами, разработки электронных устройств современных технических систем.

Факультет кибернетики готовит инженеров-системотехников и инженеров-математиков по проектированию современных электронных вычислительных машин, автоматизированных систем обработки информации и управления, систем автоматизированного проектирования и разработке их математического обеспечения.

При всех факультетах института имеется аспирантура.

Поступающие в институт сдают вступительные экзамены по математике (письменно и устно), физике (устно) и русскому языку и литературе (сочинение) в соответствии с правилами приема, установленными Министерством высшего и среднего специального образования СССР.

Заявления принимаются с 20 июня по 10 июля включительно (кроме воскресных дней).

Приемные экзамены — со 2 по 22 июля (в три потока). Результаты зачисления объявляются не позднее 29 июля. Не прошедшим по конкурсу в МИФИ выдаются справки, дающие право на участие в конкурсе на дневные отделения других вузов.

Адрес института: 115409, Москва, М-409, Каширское шоссе, 1. Телефоны: приемной комиссии — 114-84-17, автомата-справки — 114-84-00.

Проезд: ст. метро «Каширская», далее авт. 94, 95, 148, 275, трол. 67, 71 до остановки «МИФИ».

1—1

### ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ ФАБРИКИ ИМЕНИ ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

проводят прием учащихся на 1979—1980 учебный год. Училище готовит пидальщицы, ткачи, ленточники.

Принимаются девушки в возрасте 15—19 лет с образованием 8—10 классов, срок обучения 1—2 года, комплектование училища будет производиться с 1 июля по 15 сентября.

Учащиеся обеспечиваются бесплатным, благоустроенным общежитием, бесплатным 3-разовым питанием. По мере обучения учащиеся переходят на сдельную оплату труда и получают до 100—150 руб. в месяц.

Поступающие должны иметь документы: свидетельство о рождении или паспорт, свидетельство об образовании, характеристику из школы, 4 фотографии (3×4 см), медицинскую справку по форме № 266.

Адрес училища: 140060, пос. Октябрьский, фабрика им. Октябрьской революции, профучилище.

Проезд: с любого вокзала г. Москвы до ст. метро «Ждановская», далее авт. №№ 323, 324, 351 до остановки «Фабрика».

4—4

### ЛЮБЕРЦКИЙ РАЙПОТРЕБСОЮЗ

организует при ресторане «Дачный» (ст. Томилино) столовую-школу по подготовке ПОВАРОВ 3-ГО РАЗРЯДА.

Приимается прием молодежи с образованием 8—10 классов.

Срок обучения 6 месяцев. Выплачивается стипендия.

Начало занятий с 1 июля 1979 года.

За направление на учебу обращаться в управление Люберецкого райпотребсоюза по адресу: Люберец, ул. Смирновская, 16, отдел кадров.

6—6

### ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

19.00 Сельский час.

20.00 «Слопокиной очи, малыш!».

20.15 Концерт.

21.00 Документальный фильм.

21.15 Рассказы о художниках.

21.40 Короткометражные фильмы.

22.00 Концерт.

22.45 Концерт.

22.55 Сегодня в мире.

22.50 Концерт.

### ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Москва.

19.30 Документальный фильм.

20.00 Отдых в выходные дни.

20.15 «Слопокиной очи, малыш!».

20.30 «Не все коту масленница». Фильм.

22.55 Справочник бюро.

По окончании — Московские новости.

22.55 Концерт.

23.00 Спортивная программа.

20.00 «Слопокиной очи, малыш!».

20.15 Концерт.

21.00 Научно-популярные фильмы.

21.45 «Легко быть добрыми». Фильм. 1-я

и 2-я серии.

22.55 Концерт.

23.00 Концерт.

23.30 Концерт.

23.45 Концерт.

24.00 Концерт.

24.30 Концерт.

24.45 Концерт.

25.00 Концерт.

25.30 Концерт.

26.00 Концерт.

26.30 Концерт.

27.00 Концерт.

27.30 Концерт.

28.00 Концерт.

28.30 Концерт.

29.00 Концерт.

29.30 Концерт.

30.00 Концерт.

30.30 Концерт.

31.00 Концерт.

31.30 Концерт.

32.00 Концерт.

32.30 Концерт.

33.00 Концерт.

33.30 Концерт.

34.00 Концерт.

34.30 Концерт.

35.00 Концерт.

35.30 Концерт.

36.00 Концерт.

36.30 Концерт.

37.00 Концерт.

37.30 Концерт.

38.00 Концерт.

38.30 Концерт.

39.00 Концерт.

39.30 Концерт.

40.00 Концерт.

40.30 Концерт.

41.00 Концерт.

41.30 Концерт.

42.00 Концерт.

42.30 Концерт.

43.00 Концерт.

43.30 Концерт.

44.00 Концерт.

44.30 Концерт.

45.00 Концерт.

45.30 Концерт.

46.00 Концерт.

46.30 Концерт.

47.00 Концерт.

47.30 Концерт.

48.00 Концерт.

48.30 Концерт.

49.00 Концерт.

49.30 Концерт.

50.00 Концерт.

50.30 Концерт.

51.00 Концерт.

51.30 Концерт.

52.00 Концерт.

52.30 Концерт.

53.00 Концерт.

53.30 Концерт.

54.00 Концерт.

54.30 Концерт.

55.00 Концерт.

55.30 Концерт.

56.00 Концерт.

56.30 Концерт.

57.00 Концерт.

57.30 Концерт.

58.00 Концерт.

58.30 Концерт.

59.00 Концерт.

59.30 Концерт.

60.00 Концерт.

60.30 Концерт.

61.00 Концерт.

61.30 Концерт.

62.00 Концерт.

62.30 Концерт.

63.00 Концерт.

63.30 Концерт.

64.00 Концерт.

64.30 Концерт.

65.00 Концерт.

65.30 Концерт.

66.00 Концерт.

66.30 Концерт.

67.00 Концерт.

67.30 Концерт.

68.00 Концерт.

68.30 Концерт.

69.00 Концерт.

69.30 Концерт.

70.00 Концерт.

70.30 Концерт.

71.00 Концерт.

71.30 Концерт.

72.00 Концерт.

72.30 Концерт.

73.00 Концерт.

73.30 Концерт.

74.00 Концерт.

74.30 Концерт.

75.00 Концерт.